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سؤال طراحان
  

  

  شناسيزيست
 -ابولفضل رمضان زاده -ییرضارضایعل -انیمحمد رضائ -رحمانپور لیسه -انیراض نیشاه -يدریح یمحمد عل -پور نیحامد حس -يجعفر دیمج -فرديبهروز نیرحسیام -یلیاسماع يمهد -جواد اباذرلو
یعقوبیژمانپ -يرضا نور -یمیکاوه ند -يمحمد دیسع -یکوچک یعل -یقربان نیمب -يماکان فاکر -يعابدرضایعل -یشعبانلوفرین -مهدیار سعادتی -یسپه میمر -ياشکان زرند -یروزبهانيمحمد مهد

 فيزيك

  یواثق یمصطف -یفاروق مردان -یغلامرضا محب -یاحسان کرم -یسالار طالب -یفیشر يمهد -دهقان نیمب -یبرنائثمیم -برادران نیرحسیام -کاظم بانان -یروانیاحسان ا -ینیامرضایعل -يزهره آقامحمد
 شيمي

- يدیسعرمحمدیام- یروزبه رضوان- سرابییرضارضایعل- يرستگار ایپو- علائی یمیرحیعل- کوکندهیحسن رحمت- عبدالرضا دادخواه- ینیفرزاد حس- انیحاتم ریام- يکامران جعفر
- کرمی یفرزاد نجف- یثانيناصرنیحس- علیغنچه دیمج- ایفائزنمحمد- یبیطنیرحسیام- یاسلام طالب- زاده یسهراب صادق- یالاسلام خیشمیلاد- یگباغبی یجهان شاه- یمانیرضا سل

  دهکردي یهاشم میرح دیس
 رياضي تجربي

بابک- خمسهرهوشنگامی- زادهحسنفرشاد- پورخانحسن لیسه- میرحمان پوررح- یبراتيمهد- يانصاررهوشنگیام- یعباس اشرف- پور لیاسماعمحسن- انیمهرداد استقلال
- يوهاب نادر- ینیسروش موئ- منظمشتاق میرح- یمحرمبهزاد- یکاظممانیا- یزخانیعز دیسع- انیطهرانانیپو- فر یقیفرشاد صد- ینحسی یحسن سلاممحمد- سپهرنیاسی- سادات

کنامیجهانبخش ن- يجواد نظر دیس
  يشناس نيزم

  
  

یعرفان هاشم- موثقيدیآزاده وح- مشعرپور دیفرش- يفلاح اسدنیآر- یهزاد سلطانب
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

و
راستاريالان و گز
نشگران دريالس، مسؤلان
  

  

  مستندسازي  بازبین نهایی  گروه ویراستاريویراستار استادمسئول درس  گزینشگرنام درس

پورکسري رجب -محمدمهدي گل بخش–رضا نوري  حمید راهواره  امیرحسین بهروزي فرد  مهدي روزبهانیمحمد  شناسیزیست
  هاشمیساداتمهسا  اشکان هاشمیعلیرضا دیانی

  حسام نادري  ارشیا انتظاري  مبین دهقان -نژادمحمدامین عمودي  زهره آقامحمدي  امیرحسین برادران  امیرحسین برادرانفیزیک

علی رزجی -جداد سوري لکی  محمد حسن زاده مقدم  ساجد شیري طرزم  عفريمسعود ج  شیمی
  الهه شهبازي  ارشیا انتظاري  دانیال بهارفصل -امیرحسین مرتضوي

شهرام ولایی  علی اصغر شریفی  علی اصغر شریفی  ریاضی
یانارسرژ یقیاز  ارشیا انتظاري  نوید ذکی -علی مرشدمهرداد ملوندي

  تبریزي
  محیا عباسی  سعیده روشنایی  علیرضا خورشیدي –آرین فلاح اسدي  بهزاد سلطانی  مهدي جباري  جباريمهديزمین شناسی

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

تول�د و فن�     گروه

  زهراالسادات غیاثیمدیر گروه
  فربد عظیمیمسئول دفترچه آزمون

 سیده صدیقه میرغیاثیآرایینگاري و صفحهحروف

  مسئول دفترچه: مهساسادات هاشمی/صغريمحیا امدیرگروه:مستندسازي و مطابقت مصوبات
  حمید محمديناظر چاپ
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  دقيقه15نهادي :وقت پیش        جباريگویی اپاسخ                                                                                 رفتارهاي جانوران
124تا107هايصفحه: 3شناسیزیست

است؟ صحیح  همواره  میدهد،  رخ  جانوران  در  که  غریزي  رفتارهاي  با  رابطه  در  زیر  موارد  از  تعداد  چه  میکنند. 1-  پیدا  بروز  جانور 
تولد بدو  از  الف: 

.د ن  اه  کرد  دریافت  والدین  از  را  رفتار  ژن(هاي)  ب: 
میشوند. تغییر  دچار  یادگیري  و  تجربه  اثر  در  ج: 

میکنند. پیدا  بروز  جانور  توسط  آموزش  به  نیاز  بدون  د: 
سه  (4 دو  (3 یک  (2 صفر  (1

............. که  رفتاري  الزاماً  گفت  میتوان  رفتار  در  یادگیري  انواع  با  ارتباط  در   -2
ندارد. جانور  یادگیري  در  تأثیري  همزمان  صورت  به  محرك  دو  ائه  را  ود،  شی  م  تبدیل  شرطی  محرك  یک  به  ثر  ای  ب  محرك  یک  آن  در   (

میگیرد. صورت  غریزي  صورت  به  ابتدا  در  بیخطر  محركهاي  به  پاسخ  داد،  تغییر  را  محرك  شدت  باید  آن  بروز  از  جلوگیري  براي   (2
ند. کی  م  برقرار  ارتباط  پاداش  دریافت  و  رفتار  یک  انجام  بین  فقط  جانور  ند،  کی  م  بروز  جانور  توسط  تکراري  عمل  یک  انجام  بار  چند  از  پس   (

نیست. جدید  مسئله  حل  براي  آگاهانه  برنامهریزي  به  قادر  جانور  میگیرد،  بهره  مسئله  حل  براي  خود  قبلی  تجربههاي  از  جانور   (4 نمیتوان
بروز ................... خود  از  مادري  مراقبت  رفتار  که  مادري  موش   ،  B ژن  در  جهش  داراي  موش  و  سالم  مادهاي  موش  درمقایسه   -

گفت .............
میدهد. انجام  غریزي  فرایند  یک  عنوان  به  را  شده  متولد  تازه  نوزادان  وارسی   - نمیدهد  میشوند. 1)  روشن  جانور  بدن  در  نیز  دیگري  ژنهاي   ،  B ژن 

روشنشدن علاوهبر   - نمیدهد  باشند. 2)  داشته  نقش   B ژن  بیان  در  محیط  از  دریافتشده  حسی  اطلاعات   - میدهد   (3
وند. شی  م  ساخته  نیز  دیگري  اي  هن  پروتئی  ا،  هن  پروتئی  برخی  تولید  از  پس   - هد  دی  م   (

است؟ مناسب  زیر  عبارت  تکمیل  براي  مورد،  کدام  (یـا 4-  یـادگیري  اسـت ........  خـود  سر  بالاي  برگهاي  افتادن  به  پرندگان   
جوجۀ پاسخ  عدم  توجیهکنندة  که  یادگیري  نوعی  «در 
«...................................... ،جانور   ............ با  مرتبط  رفتار) 

میدهد. پاسخ  آن  به  تصادفی  صورت  به  محرك  با  برخورد  اولین  در   - اسکینر  آزمایش   - همانند  است. 1)  بررسی  قابل  طبیعی  انتخاب  براساس  آن  بروز 
چرایی که  میکند  اجرا  را  رفتاري   - پاولوف  آزمایش   - برخلاف   (2

ند. کی  م  برقرار  ارتباط  جدید  و  قبلی  تجارب  بین  محرك  به  ندادن  یا  دادن  نشان  واکنش  براي   - آویزان  گوشت  به  سیاه  کلاغ  ابی  یت  دس   - همانند   (
به دادن  نشان  عکسالعمل  از  محركها  برخی  به  پاسخ  براي   - تخم  از  آمدن  بیرون  از  پس  متحرك  جسم  اولین  از  جوجهها  پیروي   - برخلاف   (4

میکند. چشمپوشی  دیگر،  محركهاي 
میکند؟ تکمیل  درستی  به  را  زیر  عبارت  گزینه  کدام   -5 «............ دیگر  نوع  برخلاف   ............ دیده  طبیعی  محرك  با  شرطی  محرك   

همراهی آن  در  که  شرطیشدن  رفتار  نوعی  «در 
میشود. آن  انجام  تکرار  افزایش  سبب  خاص،  رفتار  یک  انجام  از  پس  پاداش  گرفتن   - میشود  میکند. 1)  برنامهریزي  آگاهانه  خود  جدید  موقعیت  مورد 
در خطا  و  آزمون  با  جانور   - نمیشود  میشود. 2)  جاندار  غریزي  رفتار  در  پایدار  نسبتاً  تغییر  ایجاد  باعث  فرایند  یک  تکرار   - میشود  میشود. 3)  تبدیل 
آگاهانه رفتار  به  زمان  مرور  به  فعالیت  ابتداي  در  جانور  ناآگاهانۀ  رفتار   - نمیشود   (4 نیست. انتظار  از  دور 
میشود، ...........................................................................................................  ............ که  یادگیري  از  نوعی  در   -6
زندگی از  خاصی  دورة  در  تنها  آن  مشاهدة   - حیاتی  فعالیتهاي  انجام  براي  انرژي  ذخیرة  به  منجر  غریزي 1)  صورت  به  فقط  رفتار  شروع   - دیده  جدید 
موقعیت و  جاندار  گذشتۀ  تجربههاي  میان  ارتباط  برقراري  زمان 2)  گذشت  با  معنیدار  محرکی  به  بیاثر  محرك  یک  تبدیل   - استفاده  انقراض  خطر  در 

گونههاي حفظ  براي   (3
زندگی محیط  ژن و  تحتتأثیر  نوعی رفتار در جانور  مشاهده – بروز  یک هدف  رسیدن به  براي  برنامهریزي آگاهانه   (4 «

نر ............................. در جانور  مناسب است؟«ویژگیهاي ظاهري مطلوب  عبارت مقابل  براي تکمیل  مورد  چند   -7
میدهد. افزایش  را  نرها  بین  رقابت  همواره  و  است  ماده  جانوران  نظر  جلبکنندة  الف: 
است. جانور  ژنوم  در  کننده  سازگار  صفات  به  مربوط  ژن(هاي)  داشتن  از  نشانهاي  ب: 

باشد. زیستا  زادههاي  و  ماده  جانور  سلامت  تضمینکنندة  نوعی  به  میتواند  ج: 
میدهد. افزایش  را  فرد  تولیدمثل  احتمال  و  است  فرد  ژنهاي  بقاي  ضامن  د: 

4  (4 2  (3 3  (2 1  (1
«............. حتم  طور  به  میشود،  انجام   ............ توسط  که  رفتاري  هر  است؟«در  مناسب  مقابل  عبارت  تکمیل  براي  گزینه  کدام   -8

هستند. جفت  انتخاب  در  برابر  سهمی  واجد  ماده  و  نر  جانوران   - تولیدمثلی  رفتار  نوعی  منظور  به  پرندگان  میشود. 1)  آنها  خالص  انرژي  دریافت 
موجب غذاها  بالاي  انرژي  محتواي   - غذا  آوردن  دست  به  و  جستوجو  براي  جانوران   (2 میشوند. فعال  جانور  این  مغز  در   B ژن  از  رونویسی 

دنبال به  متعددي  ژنهاي   - زادهها  از  مراقبت  منظور  به  موش  نوعی   (3 است. همراه  جانور  سوختوساز  کاهش  با  غذایی،  مواد  زیاد  ذخیره  دنبال 
به  - فعالیت  کاهش  دورة  یک  گذراندن  جهت  لاكپشتها   (4
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 چند مورد از موارد زیر در ارتباط با نوعی جیرجیرك مطرح شده در کتاب درسی به درستی بیان شده است؟ - 9
  تواند جفت خود را انتخاب کند. میکه اندازة بزرگتري دارد،ايجانور مادهالف:

  دهد. ها رخ می دهرفتار انتخاب جفت در این جانور تنها به منظور افزایش کیفیت و سلامت زاب:
  اي شفاف تشکیل شده است. شود که بخش زیادي از بدن آن از کیسهلقاح در بدن جانوري انجام میج:
  پردازد. شود که هزینۀ کمتري نسبت به جنس مخالف براي تولیدمثل میگیري انتخاب میجانوري در جفتد:
 ) سه4  ) دو3  ) یک2  ) صفر1

هاي موجودها و پروتئینکنندة یاختههاي تجزیهعی رفتار دگرخواهی شرکت داشته و آنزیمکه در نوم گزینه، دربارة جانوريکدا -10
 در خون جانور دیگر را دارد، درست است؟

  یابی خود استفاده کند.ن براي جهتتواند از میدان مغناطسی زمیطی میدر شرایجانوري است کهتنها) 1
  شود. ریزي شده انجام میدر دوران جنینی با مکانیسم مرگ برنامههانی انگشتان اندام حرکتی آنهاي میاحذف پردههاهمانند اردك) 2
  داري که تنفس پوستی دارد، بیشتر است.) اندازة نسبی مغز نسبت به وزن بدن در مقایسه با جانور مهره3
 گیرد. میهاي هوادار نیز کمکها از کیسهبر شش هاي پروازي، علاوه) به منظور تأمین انرژي لازم جهت انقباض ماهیچه4

 شناسی دوازدهم، در خصوص زادآوري در جانوران کدام عبارت صحیح است؟زیست8براساس اطلاعات فصل -11
  همسري است. تکاز نوعجانورگیريپردازد، نظام جفتمیجنسی) در هر جمعیتی که جانور ماده هزینۀ بیشتري براي تولیدمثل1
  کنند. هاي هوادار استفاده میکنند، والدین به منظور بقاي خود از کیسهها را تأمین میهاي پرورش زاده) در هر جمعیتی که هر دو والد هزینه2
  پردازند. کردن جفت به رقابت میها نقش دارد، نرها براي انتخاب) در هر جمعیتی که جانور نر برخلاف ماده به صورت غیرمستقیم در نگهداري از زاده3
 توانند بقاي آن را کاهش دهند. در جانور نر، میسازگار با محیطشود، گروهی از صفات) در هر جمعیتی که انتخاب جفت توسط جانور ماده انجام می4

انجـام ،کندج میاز لانه خارهاي تخم راایی پوستهکدام گزینه در ارتباط با پژوهشی که براي یافتن پاسخ این سؤال که چرا کاک -12
گرفت، درست است؟

  کنند. سازي کاکایی را شناسایی میخانگی قرار گرفته در محل آشیانهمرغهايپوسته تخمخارجیها رنگ سفید) کلاغ1
  آمیزي شده کاکایی قرار داده شد. هاي رنگمرغ خانگی، در کنار تخمهاي شکستۀ تخم) در ابتدا پوسته2
  کنند. ها زمان زیادي را صرف میها توسط کلاغها براي کاهش احتمال شکار شدن جوجه ی) کاکای3
 کنند. هاي تخم کاکایی هرگز استفاده نمیپوسته ۀها براي تغذیه خود از تک) کلاغ4

 »............تانیقطبی به خواب زمسفرو رفتن خرس............به طور معمول«مناسب است؟مقابلچند مورد براي تکمیل عبارت -13
  یابد. افزایش مینوعی بافت ذخیره کنندة انرژي در بدنول و اسیدهاي چرب درهاي گلیسراتصال مولکول -پیش از :الف
  گردد. متوالی مؤثر است؛ منجر به کاهش دماي بدن میPعملکرد بخشی از مغز که بر روي فاصلۀ بین دو موج -در دورانب:
  یابد. اي بزرگترین ماهیچۀ تنفسی کاهش میدر تارهاي ماهیچهزیستیمصرف انرژيمیزان –در دورانج:
  .  پیدا کندمري افزایشدر عضلات صاف دیوارةانجام حرکات کرمییزانامکان ندارد م -پیش ازد:
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4 

دهد. کدام گزینه ویژگی هر نوع ایـن رفتـار در جـانورانژه را انجام مینوعی رفتار وی(دم عصایی) meerkatجانورانی به نام   -14
 مختلف است؟

  جانورخودمنجرشدن به بقاي )2    سودرسانی به خود فرد )1
  سازگاري با انتخاب طبیعی )4    خویشاونديوجود رابطۀ )3
  

 
  

  
  

 
  

  
    

  

 
  

  
  

  
 

میکند؟ کامل  درستی  به  را  زیر  عبارت  گزینه  کدام   -15 «............ میتوانند  رفتار  دو  هر  که  است  این  در   ............ رفتار  وجهاشتراك   
درسی، کتاب  مطالب  به  توجه  «با 

دهند. افزایش  را  جاندار  خود  بقاي  احتمال   - نر  جانوران  جنسی  ثانویه  صفات  بروز  و  خونآشام  خفاش  دگرخواهی  دهند. 1)  افزایش  خود  همگونۀ  جانوران 
سایر در  تنها  را  تولیدمثل  در  موفقیت  احتمال   - قو  قلمروخواهی  و  زنبورعسل  دگرخواهی  کنند. 2)  جانور  بدن  وارد  را  انرژي  بیشترین  و  داشته  یکسانی 
اساس  - رس  خاك  از  طوطیها  تغذیه  و  ساحلی  خرچنگهاي  غذایابی  میپردازند. 3)  تولیدمثل  براي  کمتري  هزینه  که  شوند  جانورانی  در  رقابت  ایجاد 

باعث  - جیرجیرك  نوعی  و  طاووس  در  جفت  انتخاب   (4
نند؟ کی  م  استفاده  شکارچی  حضور  خطر  هشدار  براي  ا  هن  فرومو  از  که  است  صحیح  جانورانی  در  گروهی  زندگی  با  رابطه  در  گزینه  کدام   -16

میکند. تولید  هاپلوئید  یاختههاي  میوز  با  میکند،  منتقل  دیگران  به  را  جدید  غذایی  منبع  به  مربوط  اطلاعات  ویژه  حرکات  با  که  جانوري   (1
دارد. جانوران  این  سکونت  محل  از  غذایی  منبع  فاصلۀ  با  عکس  رابطۀ  میکند،  منتقل  دیگران  به  را  اطلاعات  که  حرکاتی  اجراي  مدتزمان  میکنند. 2)   

دریافت غذایی  منابع  مورد  در  یابنده  جانور  از  را  اطلاعاتی  خود  مکانیکی  و  نوري  حسی  گیرندههاي  کمک  با  جانوران  اعضـاي 3)  توسـط  مسـیر  جهتیـابی 
و میکند  توصیف  دیگران  به  را  سکونت  محل  از  غذا  منبع  تقریبی  فاصلۀ  فقط  خود  حرکات  با  یابنده  جانور  میشود. 4)  انجام  یابنده  جانور  از  مستقل  دیگر 

........... که  زنبوري   ............ ند،  کی  م  منتقل  ا  هه  زاد  به  را  خود  ي  اه  هست  اي  هم  کروموزو  همۀ  مستقیماً  که  زنبوري  عسل،  زنبورهاي  جمعیت  در   -17
دارد. را  زادهها  نگهداري  و  وظیفۀپرورش  میدهد،  بعد  نسل  به  را  اطلاعات  از  نیمی   - برخلاف  میباشد. 1)  خود  یاختههاي  در  کروموزومی  مجموعۀ  یک 
داراي ندارد،  گامت  تولید  توانایی   - همانند  است. 2)  والد  یک  تولیدمثل  حاصل  نمیکند،  منتقل  بعد  نسل  به  را  خود  اطلاعات  از  یک  هیچ   - برخلاف   (3

میبرد. بهره  صوتی  الگوهاي  از  غذایی  منابع  اطلاعات  انتقال  براي  میکند،  تولید  گامت  میوز  تقسیم  با   - همانند   (4
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 ؟استنادرستکتاب دوازدهم، کدام عبارت8هاي کتاب درسی، در فصلبا توجه به مثال -18
  ندازد.بیه شدت جان خود جانور را به خطرتواند بآشام، میاهی در خفاش خون) رفتار دگرخواهی در دم عصایی برخلاف رفتار دگرخو1
  باشد.هاي آنو زادهجانورخودتواند به نفعگر، میی برخلاف رفتار دگرخواهی در پرندة یاریم عصای) رفتار دگرخواهی در د2
  شده است. آشام، با انتخاب طبیعی انتخاب) رفتار دگرخواهی در زنبور عسل کارگر همانند رفتار دگرخواهی در خفاش خون3
 رد. برا بالا بگونهيبقاشانستواندل، میعسنبوراهی در زیاریگر همانند رفتار دگرخو) رفتار دگرخواهی در پرندة4

شدن از احتمال بقا و تولیدمثلیک جانور بقا و موفقیت تولیدمثل جانور دیگر را با هزینۀ کاستهدر گروهی از رفتارهاي جانوري، -19
 دهد. چند مورد دربارة همۀ انواع این رفتارها صحیح است؟خود، افزایش می

  شوند. میایجاد نسل بعدها جهتگذاري گروهی از ژنتقیم موجب اشتراكبه طورمسالف:
  گونۀ جانور سودمند است. ها، برايها است که در پاسخ به محركاي از واکنشمجموعهب:
  رنده واجد نسبت خویشاوندي هستند.یابد که با جانور دیگر تأثیرپذیتوسط جانورانی بروز میج:
  وعی رفتار سازگارکننده براي جانور، توسط انتخاب طبیعی برگزیده شده است.شدن نبه دلیل محسوبد:
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4 

موقعیت خود را نسبت به میـدان مغناطیسـیند به طور طبیعی،توانمیدارمهرهمطابق با مطلب کتاب درسی، انواعی از جانوران -20
 ............جانوران............داشت کهتوان بیانیابی کنند. میه از آن جهتزمین احساس و با استفاد

  داران بیشتر است. به وزن بدن از سایر مهرهجانور نسبتمغزاندازة -) در همۀ این1
  یافته وجود دارد. هاي تخصصدستگاه تولیدمثلی با اندام- ن) فقط در گروهی از ای2
  شوند.هاي ایمنی تولید مییاختهبرخیشکل توسطYهاي دفاعیمولکول –) در همۀ این3
 دوفسفاته وجود دارد. امکان تولید مولکولی تک فسفاته به کمک ترکیبی آلی -ی از این) فقط در گروه4

  
  

  

 اي دارند؟هاي نوع دوم، چه مشخصههاي نوع اول برخلاف یاختهاختههاي انسان، یدر حبابک -21

 ها قرار دارند.منافذ مرتبط کنندة حبابکدر مجاور) 1

  ) ظاهر کاملاً متفاوت با هر یاخته مجاور خود دارند.2
  شوند.هاي خونی دیده می) در مجاورت مویرگ3
 مؤثر هستند.) در تبادل گازهاي تنفسی4

 ؟استنادرست ،اي که طیف جذبی آن در شکل مقابل نشان داده شده استبارة رنگیزهکدام گزینه در -22

    .رسدهاي فتوسنتزي زودتر به حداکثر جذب می) نسبت به سایر رنگیزه1
  .ها داردحداکثر جذب را بین سایر رنگیزه700تا600) در طول موج2
  وعی رنگیزة اصلی فتوسنتزي در سامانه هاي غشایی است.ن) 3
  .ها وجود دارداز فتوسیستمدر آنتن و مرکز واکنش برخی) 4

 ها درست است؟کدام مورد در رابطه با پروتئین -23
1CO   اند. دو مونومر مجاور ایجاد شدهNHو) همه پیوندهاي هیدروژنی ساختار دوم میوگلوبین، میان دو بخش
  تشکیل شده است.در سیتوپلاسمدنابسپاراز توسط نوعی آنزیم غیرپروتئینیاشتراکی) گروهی از پیوندهاي2
  د.انهم قرار گرفتهکناردرکاملاًهاي یکسان در ساختار چهارمزنجیرهفقط،انسانترین پروتئین گویچۀ قرمز) در ساختار فراوان3
 شود.نمیدچار خمیدگیووارد ساختار دوم) پروتئین در حال ساخت در ریبوزوم تا پایان ترجمه،4

 سالم و بالغ، چند مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟اسکلت بدن یک زندر رابطه با استخوان هاي سازندة -24

  ..................»فت همانندتوان گه ................. می باشد، میدربارة هر استخوانی ک«
لوب پیشانیمحافظت کننده ازبا استخوانکوچکترین استخوان کاسۀ چشم، –از نماي کناريبزرگترین استخوان جمجمهالف: 

  مفصل دارد.
  در حفاظت از بخش هاي مغز نقش دارد.استخوان کاسۀ چشم،الاترینب –جمجمهپهنواجد مفصل متحرك با استخوانب: 
  استخوان سقف حفرة بینی، در حفاظت از رشته هاي عصبی محیطی نقش دارد. –ر حفاظت از طناب عصبی پشتی مؤثردج: 
  .استدرون خودپر از هوااستخوان حفاظت کنندة لوب پیشانی، داراي حفره اي –ثرؤمLHدر حفاظت از غدة سازندة هورموند: 
1 (1  2 (2  3(3  4(4  

  دقيقه25وقت پیشنهادي :        جباريگویی اپاسخ                                                           هاي كتاب درسيبندي شكلجمع
106تا1هاي: صفحه3شناسیزیست+118تا1هايصفحه:2شناسیزیست+78تا11هاي: صفحه1شناسیزیست
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 به طور مناسب تکمیل می کند؟جلویی و پشتیا از دو نمايتنهکدام گزینه، عبارت زیر را -25

 ».استاز ویژگی هاي آن............قابل مشاهده است و............توان گفت فقط در نمايمی............دربارة عضلۀ اسکلتی«
    اتصال داشتن به استخوان جناغ و بازو برخلاف استخوان ترقوه –جلویی –سینه اي )1
  مجاورت داشتن با عضلات دخیل در انجام عمل دم عمیق انسان –جلویی –ذوزنقه اي) 2
  داشتن تارهاي عضلانی با تعداد متفاوتی از رشته هاي اکتین و میوزین –پشتی –سر راندو) 3
 که به نیم لگن و درشت نی اتصال داردعدم اتصال به نواري از جنس بافت پیوندي –پشتی –سرینی) 4

 ؟می شودنمحسوبهشت سالهرشد استخوان دراز در یک پسرصفحۀگزینه، مشخصۀمکدا -26
  در طی رشد استخوان ضخامت ثابتی دارد و به سمت تنۀ استخوان لبۀ دندانه دار دارد.) 1
  ضخامت لایۀ غضروفی در این صفحه، نسبت به ضخامت لایۀ غضروف مفصلی بیشتر است. ) 2
  نقش دارد. در سمت تنۀ استخوان،هورموننوعیتحت اثرتخوانیهر دونوع بافت اسدر ایجاد) 3
 تخریب شده و از بین می رود.ر دارد که در اثر برخی بیماري هادر تماس با غضروفی قرا) 4

 تکمیل می کند؟نادرستکدام گزینه، عبارت زیر را به طور -27

، می تواندغدن ریز می توان گفت،ر دستگاه درودر انسان سالم و بالغ، با توجه به غده هاي موجود د« »ة درون ریزي که ؟؟؟؟؟؟؟ ..............  
  مجاور محل ادغام خون سیاهرگی اندام لنفی سمت چپ بدن و معده باشد.  –استمحرك سنتز قند گلیکوژن در یاخته هاي کبد) 1
  لویی دهلیزچپ همانند محل خروج آئورت از قلب مشاهده شود. در بخش ج –در جلوي محل دو شاخه شدن مجراي ناي قرار گرفته است) 2
  مجاور یک انشعاب انتهایی آئورت همانند محل اتصال کولون به راست روده باشد. –استمحل بلوغ فولیکول هاي تغذیه کنندة اووسیت ها) 3
  داشته باشد.مجاور محل تقاطع اعصاب بینایی همانند پایین ترین بخش دستگاه لیمبیک قرار –را تولید می کندT4) هورمون تنظیم کنندة ترشح4

 تکمیل می کند؟درستیناعبارت زیر را بهکدام گزینه، -28

در بدن یک فرد سالم و بالغ، دربارة نوعی اندام که در سطح بیرونی بدن یافت می شود و مـانع از ورود میکـروب هـا بـه بـدن«
 .................»وان گفتشود، می تمی

  ترین لایۀ سازندة آن، رشته هاي پروتئینی نازك و ضخیم به شکل موازي با یکدیگر قرار گرفته اند. در ضخیم) 1
  ترین لایۀ سازندة آن، امکان مشاهدة یاخته هاي داراي زوائد رشته مانند با حرکات آمیبی شکل وجود دارد.ر نازكد) 2
  اي شکل همانند رشته هاي عصبی حرکتی وجود دارد.ان مشاهدة غده هاي برون ریز لولهیۀ سازندة آن، امکترین لادر ضخیم) 3
  کند.تغییرها ندارد که ممکن است طی شرایطی توالی نوکلئوتیدي آوجودیاخته هاي رنگدانه داريترین لایۀ سازندة آن،در نازك) 4

 ؟کندزیر را به درستی کامل میمورد جملۀچند؛استۀ پارانشیمیاخترشتمانهاي مقابل مربوط به تقسیمشکل -29

 »............معادلمرحلۀ............معادلمرحلۀدر،می توان گفت در یاختۀ پوششی مري«

  کنترل فعالیت یاخته مشاهده می شود.اصلیغشاي مرکزتغییراتی در،»1«قبل از- همانند »2«بعد ازالف:
  ، ایجاد شیار تقسیم عمود بر رشته هاي دوك مشاهده می شود.»2«ازقبل -برخلاف »1«ازبعدب:
  ی(وسط) یاخته قرار نگرفته اند. ها در بخش استوای(کروموزوم)تنفام ،»1«قبل از- همانند »2«بعد ازج: 
قابل مشاهدهانتهاي مرحلهدرنتریول هاها و ساتنبین فام، حداکثر فاصلۀ»1«بعد از- برخلاف »2«قبل ازد:

  
        

  

  
 

  
  

  

 

    
  

  
 

است.
4(4 3(3 2  (2 1  (1

است؟ شده  بیان  درستی  به  باریک  رودة  دیوارة  لایۀ  ترین  ضخیم  دربارة  عبارت  کدام  درسی،  کتاب  شکل  مطابق   -30
است. شده  وارد  باریک  رودة  هاي  پرز  ساختار  درون  به  ندارد. 1)  مهمی  نقش  باریک،  رودة  دیوارة  مختلف  حرکات  انجام  در  است. 2)  پیوندي  بافت 

و متفاوت  جهتگیري  با  ماهیچهاي  لایۀ  دو  داراي   (3
دارد. تماس  است،  لنفی  رگ  فاقد  که  پیوندي  بافت  نوعی  با  خارج  در   (4

کند؟ می  کامل  نادرستی  به  را  زیر  عبارت  گزینه،  کدام   -31 .« تواند......  می  کند،  می  وارد  کبد  به   ، قلب  از  قبل  را  خود  سیاهرگی   
خون و  است  گرفته  قرار  انسان  بدن  چپ  درنیمۀ  که  اندامی 
باشد.« داشته  قرار  چپ  لنفی  مجراي  نزدیکی  در  باشد. 1)  داشته  فعالیت  نیز  نخاع  و  مغز  فعال  هاي  نورون  دخالت  بدون   (2

باشد. انسان  خونی  هاي  گویچه  از  گروهی  تخریب  محل   (3
باشد. نشده  احاطه  خود،  اطراف  در  صفاق  پیوندي  پردة  توسط   (4
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 »............ناي............لولۀ گوارشدیوارة............از درون به بیرون، لایۀ«کند؟کامل میدرستیرا بهمقابلکدام گزینه، عبارت -32

    ضخامت بیشتري دارد. –نسبت به –) اول1
  همواره در تماس با عضلۀ اسکلتی است. –همانند –) دوم2
  است.خودضخامت غیریکنواختی در سرتاسرداراي –برخلاف –) چهارم3
 هاي خود است.واجد ساختاري با حرکت ضربانی و متصل به گروهی از یاخته –برعکس –) اول4

 ؟درسی، کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب استبا توجه به مطالب کتاب -33

لیپیـدهاي سـاخته شـده در............هاي زندة خودختهاي که در غشاي یادر ارتباط با تقسیم سیتوپلاسم در جانداري پریاخته«
 »............توان گفترا دارد، میثر در هضم لیپیدهاي موجود در رودة باریکبزرگترین غدة بدن و موجود در ترکیب مؤ

اي، پوشـش هسـته بـه طـور کامـلختـههاي ناحیۀ تیرة سارکومر در زیر غشـاي یااد حلقۀ انقباضی متشکل از پروتئینجبه دنبال ای -همۀ) 1
  شود.یل میکشت

هسته قابلدر مجاورتشکل  ايرانی بزرگترین ریزکیسه و قرارگیري آن در میانۀ یاخته، ساختارهاي لولههمزمان با برون -فقط بعضی از) 2
  . هستندمشاهده

ها در کنار یکدیگر به تـدریج فرورفتگـیبا حرکت پارویی آناي تشکیل داده وهاي پروتئینی در زیر غشاي یاخته، صفحۀ یاختهرشته -همۀ) 3
  شود. عمیقی ایجاد می

ها تشـکیلترین بخش دیوارة یاخته از محتویات ریزکیسههاي قرار گرفته در میانۀ یاخته، نازكدر پی ادغام غشاي ریزکیسه -فقط بعضی از) 4
 شود.انجام میوپلاسمیهاي سیتریزي کانالپایه ،پس از اتمام آنشده و

 ؟استنامناسبچند مورد، براي تکمیل عبارت زیر -34

 »............تواند، می............، هر لوبی از مخ کهسالم و بالغنسانهاي مخ در اکرههنگام تشریح نیم«

  در تماس با مخچه قرار داشته باشد.  -استیی قابل مشاهدهبالانمايازالف:
  در تماس با محل تقویت اطلاعات حسی باشد. –شترك بیشتري با مخچه داردمرز ماز نماي نیمرخب:
  با بزرگترین لوب مخ باشد. مجاور -مرز مشترك دارنددر یک نیمکرهبا سه نوع لوب دیگرج:
  مرز مشترك داشته باشد.همان نیمکرة مخبا دو لوب دیگر -قرار داردهاي مخسایر لوبتري نسبت بهدر سطح عقبد:
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4 

 ؟شودمیندر بدن یک انسان سالم و بالغ، کدام گزینه، مشخصۀ بالاترین بخش سازندة دستگاه لیمبیک محسوب -35

   .  ضخامت بیشتري داردهستند،با تالاموس و هیپوتالاموسماسهایی که در تنسبت به بخش) 1
  اي قرار دارد و می تواند درون لوب هاي پیشانی، آهیانه و پس سري در مخ قرار بگیرد. در زیر رابط پینه) 2
  قرار دارد که در مجاورت تالاموس ها قرار گرفته است. ی از مغزبطندر سطح بالاتري نسبت به) 3
 با پردة مننژي قرار دارد که می تواند در تمام شیار هاي سطح نیمکره هاي مخ نفوذ کند. در تماس) 4

 ؟هاي اصلی مغز انسان مطرح شده استدر کدام گزینه عبارت صحیحی در مورد ساختارهاي موجود در بخش -36

  ر از ساقۀ مغز قرار دارد. جلوتکنندة ملاتونین، برخلاف غدة ترشحتشنگی و گرسنگی استتنظیمبخشی از مغز که مرکز) 1
  بخشی از مغز که مرکز تنظیم وضعیت بدن و تعادل است، نسبت به لوب پیشانی مخ داراي مادة خاکستري کمتري است.) 2
  تري از بطن سوم و بطن چهارم مغزي واقع شده است.مت در ساقۀ مغز است، در سطح پایینبخشی از مغز که بالاترین قس) 3
 .امتداد داردهاي بیناییمحل پردازش پیامتاشود کهترین لوب مخ است، توسط یک شیار از لوب پیشانی جدا میپایینبخشی از مغز که) 4

  

 

  
  

  
 

  

  
  

  
 

است؟ مناسب  زیر  عبارت  تکمیل  براي  گزینه،  کدام   -37 « ................... سالم  انسان  چشم  در   ............. شمارة   
معادل بخش  است.  گاو  چشم  به  مربوط  مقابل  «شکل 

دارد. قرار  تماس  در  مژگانی  جسم  با  چشم  جلویی  بخش  در  و  است  یکسانی  ضخامت  داراي   –  (1) است. 1)  چشم  نوري  گیرندة  هاي 
یاخته مجاورت  در  و  دارد  قرار  چشم  کرة  عقبی  بخش  سرتاسر  در   –  (2)  (2

است. مشاهده  قابل  برابر  اندازة  با  نور  به  حساس  مادة  داراي  ساختار  تعدادي  خود،  درون  هاي  گیرنده  بیشترین  در   –  (3)  (3

شود. می  انسان  چشم  عدسی  تحدب  میزان  افزایش  باعث  خود،  اي  ماهیچه  هاي  یاخته  انقباض  پی  در   –  (4)  (4

..................................................................................................... حتم  طور  به   ............ که  کلیهاي  بالغ،  و  سالم  انسانی  در   -38
است. تر  نزدیک  آئورت  سرخرگ  به   - دارد  کمتري  طول  آن  با  مرتبط  میزناي  است. 1)  آن  با  مرتبط  سیاهرگ  به  نسبت  کوتاهتر 

سرخرگی داراي   - است  دورتر  مثانه  به  نسبت  است. 2)  عقبتر  آن  با  مرتبط  سرخرگ  به  نسبت  که  است  سیاهرگی  داراي   - دارد  قرار 
طحال مجاورت  در   (3

دارد. قرار  پایینتري  موقعیت  در  سیاهرگ  به  نسبت  که  است  سرخرگی  واجد   - میشود  یافت  کبد  مجاورت  در   (4
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 کیسه مانند موجود در یاخته هاي پیوندي بدن انسان، کدام است؟هايویژگی مشترك همۀ ساختار -39

  در ترشح برخی مولکول هاي زیستی به خارج یاخته نقش دارند.) 1
  که شکل سه بعدي اختصاصی دارند.هستندداراي مولکول هاییخوددر ساختار )2
  د که در پروتئین سازي مؤثر هستند.داردریبوزوم هایی در سطح خو) 3
 در تماس مستقیم با غشاي خارجی محل قرار گیري فام تن هاي یاخته قرار گرفته اند. ) 4

 پیوندي متراکم، درست بیان شده است؟پیوندي سست و بافتدر ارتباط با بافتفقطاز راست به چپ، به ترتیبگزینهکدام -40

  محکم بوده زیرا کلاژن آن زیاد است.  -اندقرار گرفتهو در جهات مختلفها هستندتر از سایر رشته یمکلاژن ضخپروتئینیهاي) رشته1
  اي اندکی است. داراي ماده زمینه -هایی با هسته کشیده قرار دارندهاي کلاژن در مجاورت یاخته) رشته2
  گیري دارد. دست و پاها، نقش ضربهد کفهایی از بدن مانندر بخش -هاي موجود در آن موازي نیستند) رشته3
 پیوندي سست کمتر است. پذیري آن از بافتانعطاف -استهاي کشسان آن کمترهاي کلاژن از رشته) تراکم رشته4

 ؟استنادرستهایی که در نزدیکی یک گیرندة چشایی در زبان انسان قرار دارند،کدام گزینه، در ارتباط با یاخته -41

  هاي پروتئینی و گلیکوپروتئینی متصل هستند.اي از رشتهفرشی به شبکهها با داشتن ظاهر کاملاً پهن و سنگبرخی از آن) 1
  شوند.پیوندند و از برجستگی خارج میهاي عصبی مربوط به چندین جوانۀ چشایی در یک برجستگی زبان، به یکدیگر میرشته) 2
  ي کنند که پتانسیل غشاي نوعی نورون حسی را تغییر دهد. ایاختهوارد فضاي بین، موادي راممکن است بتوانند با مصرف انرژي) 3
 هاي اطراف خود را دارند. هاي غشایی توانایی حفظ غلظت طبیعی یونهاي موجود در جوانۀ چشایی، با داشتن پروتئینکوچکترین یاخته) 4

 ؟کندمورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل میکدامدهد،میساز فردي بالغ را نشاناسپرمبا توجه به شکل که بخشی از لولۀ -42

  »............و برخلاف ساختار شمارة............ساختار شمارة«

، فاقـد»3« -دهـدمقدار زیادي از سیتوپلاسم خـود را از دسـت میدر طی تمایز،،»5«) 1
  .استهاخواري باکتريیی بیگانهتوانا

، به تعداد فام تن هاي ژنـوم»4« -در تماس با غشاي یاخته هاي سرتولی قرار دارد،»1«) 2
  دهد.اي خود، تتراد تشکیل میهسته

در سیتوپلاسم به کمک نـوعی،»1« -دارد »3«ساختار شمارة، تعداد کروماتید برابر با»2«) 3
  .پروتئاز، کروماتید ها را از هم جدا می کند

، بـا»3« -شـودسـاز تولیـد می، در پی ایجاد فرورفتگی در وسط سیتوپلاسم یاختـۀ اسپرم»4«) 4
  کند. ها را هدایت نمیترشحات خود تمایز اسپرم

  

  
  

  
 

  

  
  
  

  
       

  

    
  

  
  

؟ت اس  درست  است،  مؤثر  خون  به  باریک  رودة  در  ده  شب  جذ  اي  هی  چرب  تقال  نا  در  که  بالغ  و  سالم  انسان  بدن  در  دستگاهی  دربارة  گزینه  کدام   -43
است. بالاتر  ي  اه  زیرترقو  سیاهرگ  به  گردنی  سیاهرگ  اتصال  محل  به  نسبت  سینه،  قفسه  در  موجود  و  دستگاه  این  اندام  نوعی   (

است. بالاتر  آن  سیاهرگ  به  نسبت  دارد،  قرار  معده  نزدیکی  در  که  دستگاه  این  از  اندامی  به  شده  وارد  سرخرگ   (
است. خود  طول  در  گرههایی  واجد  است،  تر  قطور  و  تر  طویل  که  دستگاه  این  مجراي  نوعی  است. 3)  زیاد  زانو  مفصل  اطراف  برخلاف  ران  کشالۀ  محل  در 

دستگاه این  گرههاي  تراکم   (4
»ت اس  داراي .......  حتم  طور  به  دارد،   ............ که  سفیدي  خونی  یاختۀ  نوع  ر  ه«  ؟ت  اس  مناسب  مقابل  عبارت  تکمیل  براي  مورد،  چند   -44

کل شی  دمبل  دوقسمتی  هستۀ   - درشت  اي  هه  دان  با  وپلاسمی  تی  س  الف: 
دانه بدون  سیتوپلاسمی   - لوبیاییشکل  و  تکی  هستهاي  ب: 
ریز دانههاي  با  سیتوپلاسمی   - قسمت  دو  از  بیش  با  هستهاي  ج: 

افتاده هم  روي  دوقسمتی  هسته   - تیره  دانههاي  با  سیتوپلاسمی  د: 
4  (4 3  (3 2  (2 1  (1

شود؟ می  دیده  بالغ  و  سالم  انسان  بدن  راست  سمت  در  آن  عمدة  بخش  که  است  اریتروپویتین  سازندة  اندام  هاي  ویژگی  از  گزینه  کدام   -45
است. پایه  غشاي  با  تماس  در  ها  بخش  تمام  در  ها  یاخته  غشاي  آن،  خونی  هاي  مویرگ  در   (1

شود. می  وارد  چپ  لنفی  مجراي  به  آن  لنف  و  دارد  قرار  زیرین  سیاهرگ  بزرگ  جلویی  سطح  در  هستند. 2)  متصل  جناغ  به  مستقیماً  خود  هاي  غضروف 
توسط که  شود  می  محافظت  هایی  دنده  توسط   (3

دارد. قرار  غذا  در  موجود  هاي  پروتئین  گوارش  شروع  محل  جلوي  در  خود  از  بخشی  در  آن  بزرگتر  لوب   (4
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 ؟دهد، کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب استشی از کلیۀ انسان را نشان میبا توجه به شکل مقابل که بخ -46

  »............کهکند، خون را وارد نوعی شبکۀ مویرگی می..........شده با شمارةگ مشخص، ر..........شده با شمارةد رگ مشخصدر این فر«

تنها در یکی از مراحل تشکیل ادرار که به صورت غیرفعال صورت-  »2« -برخلاف »1) «1
  گیرد، نقش دارد.می
pHهاي نفرون،ها از شکاف بین یاختهدر آن با کنترل عبور برخی یون - »1« -همانند »2«) 2

  شود.خون تنظیم می
هايغشاي پایۀ دیواره آن با نوعی بافت پوششی دیگر با یاخته-  »1« -برخلاف »2«) 3

  فرشی مشترك است. غیرسنگ
دراکسید و اکسیژن دارد وديرگ خروجی از آن خونی حاوي کربن - »2« -همانند »1«) 4

 گیرد. مجاورت لوله هنله قرار می

 در ارتباط با این فرایند کدام مورد صحیح است؟ .شودبه ساخته شدن مولکول رنا از روي بخشی از یک رشتۀ دنا، رونویسی گفته می -47

  ها مجاور یکدیگر قرار دارد.انداز آنیسی متفاوت باشد قطعاً راههاي مورد رونو) در دو ژن در صورتی که رشته1
  تر است.ندین رنا از روي یک ژن، جهت رونویسی از رناهاي بلندتر به رناهاي کوتاه) در ساخته شدن همزمان چ2
  نوکلئوتیدي در تماس باشد. تواند با سه رشته پلی) در تمام مراحل رونویسی، آنزیم رنابسپاراز می3
  ها متفاوت است.ژن در مجاورت یکدیگر قرار داشته باشند به طور حتم جهت رونویسی در آن) در صورتی که دو4

ژنتیک است. کدام عبارت دربارة این شکل  انسولین در مهندسیAشکل مقابل مربوط به بخشی از مراحل تولید زنجیرة -48
 ؟درست است

    رونویسی کند. » 2«مانند بخشرا ه» 1«تواند بخشمراز)، میپلیRNAاز (رنابسپارآنزیم) 1
A»4«کنندة بخشیاختۀ بیان) 2   کند. انسولین دو پیوند شیمیایی برقرار میBو، بین زنجیرة
3 (A RNA،براي تولید زنجیرة   کند.عبور می» 3«همانند بخش» 2«مراز) از بخشپلیرنابسپاراز (
C» 3«پپتیدي بخش لیمحصول پ) 4  دهد.انسولین پیوند تشکیل میاز طریق گروه کربوکسیل خود با زنجیرة

شکل مقابل بخشی از مراحل جایگزینی جنین را نشان می دهد. چند مورد، عبارت درستی را -49
 بیان می کند؟

در ادامه یک کیسه را ایجاد می کند که در مجاورت یکی از لایه هاي زایندة» 1«بخشالف:
    جنینی قرار می گیرد.  

با ایجاد تغییراتی در تنظیم بیان ژن هاي خود، سه لایۀ زایندة جنینی مختلف را» 2«بخشب:
  ایجاد می کند.

  . استدر ادامه بخشی را ایجاد می کند که پاره شدن آن نشانۀ نزدیکی زایمان طبیعی »3«ج: بخش

  
       

  

  

  

  

 

خونی هاي  رگ  آینده  در   ، آن  انگشتی  زوائد  در  که  کند  می  ایجاد  را  ساختاري   «  4  » بخش  د: 
شوند. می  مشاهده 

4  (4 3  (3 2  (2 1  (1
است؟ درست  گزینه  کدام  جانوران  در  ماده  جنس  سالم  گامتهاي  با  آمیزش  و  نر  جنس  در  میوزي  خطاي  پدیدة  به  توجه  با   -50

کـه حاصـل  سـلولهاي  تعـداد  از  دارنـد،  بیشـتري  کرومـوزوم  کـه  آمیزش  از  حاصل  سلولهاي  تعداد  دهد،  رخ   1 میوز  در  میوزي  خطاي  اگر  است. 1) 
بیشتر دارند  کمتري  کروموزوم 

خطاي اثر  در  که  غیرطبیعی  کروموزوم  با  سلولهایی  تعداد  با  میشود،  حاصل   2 میوز  خطاي  اثر  در  که  طبیعی  کروموزوم  با  سلولهایی  تعداد  است. 2) 
برابر میشود،  حاصل  میوز1 

خطـاي اثـر  در  کـه  طبیعـی  کروموزوم  با  سلولهایی  تعداد  با  میشوند،  حاصل   2 میوز  خطاي  اثر  در  کمتر  کروموزوم  با  که  سلولهایی  تعداد  است. 3) 
برابر میشود  حاصل   1 میوز 

1 میـوز  خطاي  اثر  در  که  بیشتر  کروموزوم  با  سلولهایی  تعداد  با  میشوند  حاصل   2 میوز  خطاي  از  که  طبیعی  کروموزوم  با  سلولهایی  تعداد  است. 4) 
برابر میشود  حاصل 
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 محل انجام محاسبات

 
  

/ژن برابربسامد يک فوتون گسيل شده از اتم هيدرو -51  152 55 وتواند مربوط به كدام رشتهاست. اين فوتون گسيلی میهرتز10

R(hباشد؟خط مربوط به آن eV.s ,E / eV)  154 10 13 6 

n)) خط اول رشتۀ بالمر1 )  n)لیمانخط اول رشتۀ) 2  2 ) 1  
n)) خط دوم رشتۀ بالمر3 )  n)لیمان) خط دوم رشتۀ4  2 ) 1  

nژن در ترازالکترونی در اتم هیدرو -52  1که شعاع آنگذاري به مداري ،است. این الکترون3
،انجاماستn3شعاع مدار9

mشده چند هرتز است؟فوتون گسیلبسامد .دهدمی
(c ,R / nm )

s
  8 10 013 10 

1 ( 158 103    2 ( 148 103  

3 ( 168 103    4 ( 138 103  

nالکترونی در ترازژنک اتم هیدرویدر -53  0/یابد تا فوتونی با انرژيقرار دارد. شعاع مدار الکترون چند درصد کاهش5 21
 برگ گسیل کند؟رید

1 (16  2 (26  3 (84  4 (64  
 سازهاي دود کاربرد دارد؟یک در آشکاري سربی و کدامهایک بیشترین نفوذ را در ورقهبه ترتیب از راست به چپ کدام -54

  ، بتا) گاما4  ، آلفابتا) 3) آلفا، گاما2  ) گاما، آلفا1
Nحاصل،زیرايبا توجه به واکنش هسته -55 Zکدام است؟ 

1 (110     

2 (109  
3 (108     

4 (107  
درصد ازt،75زماندر .مطابق شکل زیر استاکتیورادیوهاي مادر پرتوزا، برحسب زمان براي یک نمونهنمودار تعداد هسته -56

tپس از روزاند. چند روز دیگرهاي اولیه واپاشیده شدههسته  1مانده نمونه،هاي باقیاد هسته، تعد8
هايهستهتعدادبرابر8

N)اولیه  خواهد شد؟ 0(

1 (16      
2 (12  
3 (8      
4 (4  
  

اگر .ساعت است5اکتیوعمر یک مادة رادیونیمه -57 52 از چند ساعت تعدادپس ،کندیاین ماده شروع به واپاشهستۀ10
 شود؟هاي باقیمانده میبیشتر از هستهتا175000شدههاي واپاشیهسته

1 (10  2 (50  3 (15  4 (20 

  دقيقه15وقت پیشنهادي :                گویی اجباريپاسخ                                                             آشنايي با فيزيك اتمي و هسته اي
  125تا95هايصفحه:3فیزیک

60

50Z
N

+ +
+2�+�

-

دختر مادريالهستۀ هستۀ
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 محل انجام محاسبات

ند سبب ایجاد پدیدةتوایک از تغییرات زیر میدهد، کدامرخ نمیالکتریک توتابد و پدیدة فوي میفلزامی بر سطحنور تکف -58
 شود؟الکتریکفوتو

  ب) استفاده از فلزي با طول موج آستانۀ بزرگتر  فروديافزایش طول موج نورالف) 
  ج فرودي موشدتپ) افزایش

 ) الف و ب4  ) فقط ب3  ) الف و پ2  ) فقط الف1

..................خطوطاست و طول موج.................. طيفدهندةنشانروبروكلش -59
رقيق وگاز.................. .................. طيفاين طيف همان طول موج خطوط

 است.اتمیژنهيدروفشار كم

  ) جذبی، روشن، تاریک، گسیلی1
  ) جذبی، تاریک، روشن، گسیلی2
  ن، تاریک، جذبی) گسیلی، روش3
  ) گسیلی، تاریک، روشن، جذبی4

عناصر در شکل(عدد نوترونی) Nبرحسب(عدد اتمی) Zدر نمودارDوCموقعیت دو عنصر -60
 دهد؟به درستی نشان میراعنصردواز اینیزیر مشخص شده است. کدام گزینه معادلۀ واپاش

1 (C D    6  
2 (C D     2 3  
3 (D C    6  
4 (D C    4  
  

 

یند نیروهاي الکتریکی وارد بربرآبزرگی .اندشده  ثابتروي یک خطخوديهادر مکاناينقطهالکتریکیدر شکل زیر سه بار -61
 کولن است؟میکروچندq2بارصورتدر اینکند. وارد میq3باربرq1ت که باراسیاندازة نیروي الکتریکهمq3بار

1 (8  2 (2  3 (2-  4 (8-  
  
 
 
 
 
  

qدر یک میدان الکتریکی، بار -62 C  5را از نقطۀAبا پتانسیلV18کنیم و به نقطۀرها میBدر اینرود. اگرمی
 چند ولت است؟Bتغییر کند، پتانسیل الکتریکی نقطۀJ180،انرژي پتانسیل الکتریکی ذرهجاییجابه

1 (18-  2 (54-  3 (18  4 (54  
اند و بزرگی میدان الکتریکی خالص حاصل از این سه بار دراي قرار گرفتهبر روي محیط دایرهسه بار الکتریکی،مطابق شکل -63

شود. میE2برابرAگاه بزرگی میدان الکتریکی خالص در نقطۀعوض شود، آنq2است. اگر فقط علامت بارE1برابرAنقطۀ
E

E
2
1

 کدام است؟

1 (17
5  2 (17

4    

3 (19
5  4 (1 

  دقيقه30وقت پیشنهادي :گویی اجباريپاسخکل کتاب:2فيزيك

q
3
=+q A

q
1
=+ 2 q

q =+ 2 q
2

اتچم� ه�دريالوژن �مفشاريال گاز

ش�اف منشوريال
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 محل انجام محاسبات

ولتی100یک مولدوسیلۀمتر است. این خازن را بهفاراد برابر یک میلیمیکرو10فاصله صفحات یک خازن تخت به ظرفیت -64
0/کنیم. اگر فاصله میان صفحات راشارژ کرده و سپس از مولد جدا می انرژي الکتریکی ذخیره شده،متر افزایش دهیممیلی2

 کند؟در خازن چند ژول تغییر می

1 ( 26 10  2 ( 25 10  3 (210  4 ( 211 10  
دو سر همان باتري را با سیم بدوناگر .شودولت می12دو سر آن، اختلاف پتانسیلآمپر باشد 6اگر جریان عبوري از یک باتري -65

 ؟تواند باشدمیقاومت داخلی باتري چند اُهمکند. مآمپر از آن عبور می18کنیم، جریانهم وصلمقاومتی به

1 (2  2 (1  3 (1
2  4 (1

4  

مصرفی مدارتوان،kها مشابه هستند. با بستن کلیددر مدار شکل زیر همۀ مقاومت -66
W4(باتري آرمانی است)اُهم هستند؟ها چندیک از مقاومتکند. هرتغییر می 

1 (5  
2 (20  
3 (10  
4 (15 

نسبتW30دهیم، توان مصرفی آنپ را در مدار زیر قرارنوشته شده است. اگر این لامW40وV20روي یک لامپ اعداد -67
 .)در نظر بگیریدمولد چند ولت است؟ (مقاومت لامپ را ثابت ۀمحرکيیابد. نیروکاهش میاسمی خود نبه توا

1 (11    2 (24  
3 (22    4 (12  

 هاي زیر صحیح است؟چند مورد از عبارت -68

  شود.وقت صفر نمیالف) مقاومت ویژة یک رسانا هیچ
  اُهمی است.گسیل یک نارساناي غیرنورب) دیود

  کنند.  پ) بسیاري از رساناهاي غیرفلزي از قانون اُهم پیروي نمی
  یابد.رساناها با کاهش دما، کاهش میت) مقاومت ویژة نیم

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
 چند اُهم است؟Rمقاومت .دهدرا نشان میA10آرمانیسنجو آمپرV12نیآرماسنجدر مدار شکل زیر ولت -69

1 (1    
2 (9     
3 (18    
4 (6  
  

اگر با ثابت ماندن طول، .آمپر است10ولت و جریان عبوري از آن220اومت اهمیدو سر یک مقیاختلاف پتانسیل الکتریک -70
دو سر مقاومت را چند ولت تغییر دهیم تا جریانیاختلاف پتانسیل الکتریک ،درصد افزایش یابد10قطر سطح مقطع مقاومت

 (دما ثابت است)افزایش یابد؟آمپر 1از آنريعبویالکتریک

1 (8/72-  2 (20  3 (/46   ) صفر4  2

R
3
=6� R

2
=12� R

1
=2� A

V

R

r=1� �
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 محل انجام محاسبات

Cبا بار g2اي به جرمذره -71 20و تنديm

s
جنوب به شمال و درون یک میدان الکتریکی قائم در حال حرکتجهتدر100

Nاست. اگر جهت میدان الکتریکی از بالا به پایین بوده و بزرگی آن

C
 .دهدمیذرة بدون انحراف مسیر خود را ادامهباشد،400

mاست؟گزینهکداممطابقتسلابرحسببزرگی آن وجهت میدان مغناطیسی
(g )

s
 210 

  ، غرب به شرق6) 2    ، غرب به شرق3) 1
  ، شرق به غرب3) 4    ، شرق به غرب6) 3

Lباشد، در این صورت یکايسیملولهمقاومت الکتریکیRضریب القاوري وLاگر -72

R
 هاي زیر یکسان است؟یک از کمیتبا یکاي کدام 

    ة تناوب) دور2    ) بسامد1
  ) میدان مغناطیسی4    مغناطیسی  ) شار3

m.که مقاومت ویژة آنرامتر8و طولmm4سیمی به قطر -73 510است، به شکل سیملوله درآورده و آن را به یک
حلقه وجود داشته باشد، میدان1000کنیم. اگر در هر متر از این سیملولهوصل میV30 ۀباتري آرمانی با نیروي محرک

T.mمغناطیسی در مرکز سیملوله چند گاوس است؟
( , )

A
   70 4 10 3  

1 (6    2 (18  
3 (80    4 (60 

شکل زیر است. بزرگی نیروي محرکۀ القایی متوسط درمطابقمغناطیسی عبوري از یک حلقه برحسب زماننمودار تغییرات شار -74
 ولت است؟ثانیه چند میلی 7تا 2حلقه در بازة زمانی

1 (/0 002  
2 (2  
3 (20  
4 (/0 2  
  
  
  

 میدان مغناطیسی اطراف سه سیم موازي حامل جریان مطابق شکل زیر است. چند مورد از جملات زیر درست است؟خطوط -75

  کند.) را دفع می2سیم ( ،)1سیم (الف)
  کند.) را جذب می1سیم ( ،)3(ب) سیم

  کند.) را دفع می3سیم ( ،)2ج) سیم (
   ) صفر1

2 (1   

3 (2   

4 (3  
  

(1) (2)س�م (3)س�م س�م
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 محل انجام محاسبات

F

q
3

1cm 2cm

q
1

q
2A

و ازI3) جریان1وجود دارد. از سیم ( xتی در جهت محورسی یکنواخییدان مغناطرو، ممطابق شکل، در صفحۀ مختصات روبه -76
) 1سی وارد بر سیم (ینیروي مغناطیبزرگ) چند برابر2نیروي مغناطیسی وارد بر سیم (بزرگیکند.عبور می I2) جریان2سیم (
 است؟

1 (1
2    2 (1

3  
3 (2    4 (3 

  
SIآن درجریـان عبـوري ازلند کـه معادلـۀمجاور سیم راست حامل جریان متناوب و بABCDمطابق شکل، قاب رساناي -77

Iصورت به sin t 2 tقرار دارد و سیم و قاب در یک صفحه هستند. در بازة زمانی ،است10 s1
1
tتـا60 s2

1
جهـت10

 جریان القایی در قاب کدام است؟

  واره ساعتگرد) هم1
  ساعتگرد) همواره پاد2
  ساعتگرد) ابتدا ساعتگرد و سپس پاد3
 ساعتگرد و سپس ساعتگرد) ابتدا پاد4

اند و برایند نیروي الکتریکی واردت شدهالزاویه ثابدر سه رأس یک مثلث قائمq3وq1،q2ايمطابق شکل زیر سه بار نقطه -78
برایند نیروي، اندازةمنتقل کنیمAرا به نقطۀq3نشان داده شده است. اگر بارجهتاز طرف دوبار دیگر درq3بر بار

 شود؟الکتریکی وارد بر آن از طرف دو بار دیگر چند برابر می

1 (2
5          

2 (7 5
4  

3 (2 2
5  

4 (7 5
2 

ختلاف، اپر کنیمkالکتریک با ثابتیک ديوسیله به ،د جدا شده استصفحات یک خازن تخت را که از مولاگر فاصلۀ بین -79
شود؟ (در ابتدا فاصلۀکند، در این صورت انرژي ذخیره شده در خازن چند برابر میدرصد تغییر می25نپتانسیل دو صفحۀ خاز

 است.) هوابین صفحات خازن

1 (3
4  2 (9

16  3 (16
25  4 (4

5 

اختلاف پتانسیل دو سر ،یابدافزایشR2زیر، اندازة مقاومت متغیردر مدار شکلاگر -80
 کند؟و توان خروجی مولّد به ترتیب از راست به چپ چگونه تغییر میR1مقاومت

      افزایش، کاهش) 1
  ) افزایش، افزایش2
      ) کاهش، افزایش3
  ) کاهش، کاهش4

BA

CD

جر!ان جهت
س�م دريال مثبت

س�م
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 محل انجام محاسبات

  
 

 چند مورد از مطالب زير درست است؟ -81

 رود.شمار میهاي پیشرفته و در عین حال کارآفرین و ارزان بهسازي مواد یکی از فناوريفناوري خالص  
 شیمیایی است.هایی براي شناسایی دقیق مواد، بیانی از فناوريیافتن روش، طراحی و ساخت دستگاه  
 شود.، سبب رشد اقتصادي یک کشور میاولیه به مواد خام قابل دسترسگیري فناوري و تبدیل موادکار به  
 اي از مواد خام، مواد اولیه و فراورده باشند.توانند نمونهاتن و رنگ به ترتیب میسنگ معدن، پلی  
 گویند.کنند، سنتزتر، مواد شیمیایی دیگر را تولید میدر آن با استفاده از مواد سادهکهفرایند شیمیاییبه  

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  
 است؟نادرستکدام عبارت -82

  اتم کربن است.10داراي ،لاتاتیلن ترفتا) واحد تکرارشوندة پلی1
  رود.کار میکنندة موضعی بهحسدر افشانۀ بی ،ژن کلرید) مادة حاصل از واکنش گاز اتن با هیدرو2
  توان مادة جدید سنتز کرد.ه عاملی بوده و با تغییر گروه عاملی آنها میمواد آلی داراي گرو) همۀ3
  دست آورد.توان موادي مانند اتن، بنزن و پارازایلن را به) از تقطیر نفت خام می4

 باشد، چند مورد درست است؟  شیمی میبا توجه به نمودار زیر که مربوط به سنگ بناي صنعت پترو -83

			اااتتتاااللل���زززگگگررر حححضضضوووريالريالريال دددريالريالريال
BBB

AAA+
C H OH

2 5
(l) D

اتانهوئ��اس�د
C H (g)

2 4

HCl
C  

Dباشد و به عنوان حلال چسب کاربرد دارد. یکربنه م 5یک استر  
Cآن با این تعداد در ترکیبژنهاي هیدرواتمو اختلاف تعداداستشدهسیریک ترکیبDاست. 3، برابر  
 اتن باحاصل از واکنشاز محصولA،شود.کننده استفاده میبه عنوان ضدعفونی  

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

: ةنشدموازنهبا توجه به واکنش -84

CH
3

CH
3

+ KMnO
4

COOH

COOH

+ MnO
2

+ KOHازچه تعداد

 است؟نادرستهاي زیرعبارت

  شود و انرژي فعالسازي بالایی دارد.الف) این واکنش در دماي بالا انجام می
  درجه است. 3منگنز در این واکنشهر اتمب) تغییر عدد اکسایش
  دهد.سب واکنش میصورت رقیق و در شرایط منابهنگنات مورد استفاده در این واکنش،پ) اکسنده پتاسیم پرم
  است. 9برابرفراورده پس از موازنه،ت) مجموع ضرایب مواد

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  دقيقه10وقت پیشنهادي :  گویی اجباريپاسخ                                     شيمي، راهي به سوي آينده اي روشن تر
  119تا109هاي: صفحه3شیمی
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 محل انجام محاسبات

A

B

الف

ب

ات�لنگل��ول

C
PET

 کدام عبارت زیر درست است؟ -85
  ژنی وجود دارد.هاي هیدروامکان برقراري پیوند ،هاي پارازایلناسید همانند مولکوللیکهاي ترفتا) میان مولکول1
  دشوار است زیرا متان برخلاف متانول، ترکیبی ناقطبی است.) تبدیل متان به متانول فرایندي2
  شود.حاصل میژنگاز هیدرویک مول ،متانولمستقیم متان به متانول به ازاي مصرف هر مول گاز متان،) در تبدیل غیر3

) از دیدگاه شیمی سبز، تهیۀ4

OH

  .تمی صرفۀ اقتصادي داردااز دیدگاه ،کسید بر بنزنهیدرواسید و سدیمبا روش تأثیر سولفوریک

C)؟درست استچند مورد از مطالب زیر(PET)ترفتالاتاتیلندربارة پلیمر پلی -86 ,H ,O : g.mol )   112 1 16  

  یکسان است. ،آندهندةالکل تشکیلاسید و ديديهاي ناپیوندي درالکترونآ) تعداد جفت
  دست آورد.توان از تقطیر نفت خام بهرا میب) یکی از مونومرهاي سازندة آن

  .استبر مولگرم104الکل آن برابر بااسید و ديپ) تفاوت جرم مولی دي
  .است 4الکل برابراسید و ديهاي کربن در ديت) تفاوت مجموع عدد اکسایش اتم

  .استمولبرگرم192باث) جرم مولی هر واحد این پلیمر برابر
  ) یک4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

 بیان شده است؟نادرستجود در آنمواد مویک از مطالب زیر در رابطه با نمودار زیر وکدام -87

  
  
 

  .مشابه باشد» الف«اکسنده استفاده شده در واکنشگونۀتواند بامی» ب«اکسندة استفاده شده در واکنشگونۀ )1
  کاهش است. –از نوع اکسایشCبهBواکنش تبدیل مادةهمانندلیکول،گبا اتیلنC) واکنش مادة2
  یابد.ها افزایش میدهندهعدد اکسایش دو اتم کربن از واکنش» ب«همانند واکنش» الف«) در واکنش3
  جود در ساختار نفتالن است.هاي مومشابه اتمBو A هايجود در ساختار ترکیبهاي مو اتمنوع)4

 است؟نادرستهاي زیرز عبارتچه تعداد ا -88

  شود و این روند رو به افزایش است.در جهان تولید میPETمیلیون تن400امروزه سالانه حدودالف)
  .شودتجزیه میپذیر بوده و با سرعت مناسبی در طبیعتپلیمري زیست تخریبPETب) 
  توان آن را از چوب تهیه کرد.ها است که میترین عضو خانواده الکلرنگ و غیرسمی و سادهعی بیمتانول مایپ)

هاي پلاستیکی را به مونومرهاي سازنده یا مواد اولیه مفید و ارزشمندها این است که پسماندت) یک راه براي بازیافت پلاستیک
  د.نتبدیل کن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟استتنادرسکدام گزینه -89

  گر است.در حضور کاتالیزO2بامتانواکنش ،تبدیل متان به متانولهاي مستقیم) از روش1
  شود.به هر نسبت در آب حل می ،) متانول همانند اتانول2
هیدرو) در صنعت از واکنش گاز3 CO2کنند.لازم، متانول را تهیه میگر و فشارژن در حضور کاتالیزبا  
4 (PETتواند با متانول واکنش دهد و به مواد مفید تبدیل شود.در شرایط مناسب می  

اگر همۀ وودشتولید میاسید  چند گرم ترفتالیک ،60%با بازدهگرم پارازایلن در حضور پتاسیم پرمنگنات2/21اکسایشاز -90
؟استگلیکول نیازچند مولکول اتیلنبهتقریببه پلیمر تبدیل کنیم بهکافیگلیکولاتیلناستفاده ازاسید را بادي

:(C ,H ,O g.mol )   116112  
1 (92/19،/  227 2 10  2 (2/33،/  227 2 10  
3 (2/33،/  226 02 10  4 (92/19،/  226 02 10  
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Xیوندر- 91 2خنثی و ذرات بارداراتمیزیرشمار ذراتهسته به تفاوتدرونخنثی و بارداراتمیزیرراتشمار ذ  نسبت تفاوت
0/اطراف هسته، برابر  باشد، عدد جرمی آن کدام است؟56باردار این یون برابراتمیزیراتاست. اگر مجموع ذر75

1 (64  2 (62  3 (66  4 (60  
 5/1د فراوانی ایزوتوپ سبک به سنگیناست. اگر نسبت درصamu65وamu63اتمیهاي  عنصر مس داراي دو ایزوتوپ با جرم -92

S () وجود دارد؟I) سولفید چند مول یون مس (Iگرم مس (96/15باشد، در g.mol  ،جرم اتمی هم ارز عدد جرمی فرض شود.)132

1 (/0 2  2 (/0 01  3 (/0 1  4 (/0 02  
گرم دیگر گاز10جود است. اگر در دما و فشار ثابتدر دما و فشار معین مو ،نئون و آرگونهاياز گازگرم16مخلوطی به جرم -93

 ست؟ط اولیه برحسب گرم کدام ادر مخلوجودشود. جرم نئون موحجم ظرف دو برابر می ،نئون به مخلوط فوق اضافه کنیم

    :,Ne(Ar g.mol ) 12040  
1 (4  2 (6  3 (8  4 (12  

C(ییفرمول شیمیاباسنگزغالکاملدر معادلۀ موازنه شدة واکنش سوختن -94 H O NS135 96 متري گازکیو) ضریب استو9
0/اکسیژن کدام است و اگر STPدار در شرایطژنسنگ در این واکنش مصرف شود، چند لیتر ترکیب هیدرو لمول زغا5

وCO2،NO2،هايهاي این واکنش را ترکیبآید؟ (فراوردهدست می به SO2H O2ها را از راست نهدر نظر بگیرید و گزی
S)به چپ بخوانید:  ,O ,N ,C ,H : g.mol     132 16 14 12 1 

1 (311،/0 432  2 (313،/0 432  3 (313،/537 6  4 (311،6/537  
هاي موجود دردهندههمۀ واکنشاگر .موجود است11به 1، مخلوطی از اوکتان و اکسیژن به نسبت حجمیSTPدر شرایط -95

مول گاز5/5ها کدام است و به ازاي مصرفمتري فراوردهکیومجموع ضرایب استومصرف شوند،ظرف،بر اثر انجام واکنش
 ).شودکربن تولید می نوع اکسید 2(بر اثر انجام واکنش،ریب کدام است؟اکسیژن تفاوت حجم گازهاي تشکیل شده، به تق

1 (17- 4/22  2 (17– 8/44  3 (15– 8/44  4 (15– 4/22  
غلظتلیتر ومیلی600بهحجم نهایی محلولکنیم تاآب مقطر اضافه میمقداريدرصد جرمی را به60لیتر کلسیم برمیدمیلی80 -96

لیتر بوده است؟چگالی محلول اولیۀ کلسیم برمید چند گرم بر میلی .برسدppm96000یون برمید به
(Ca ,Br : g.mol ,d g.mL )   1 140 80 1³»j −¼±d¶ 

1 (1  2 (5/1  3 (2  4 (5/2  
KClO)پذیري پتاسیم کلراتانحلال -97 )3 گرم محلول سیرشده پتاسیم کلرات69گرم است. چنانچه مقدار 8برابر با30در دماي

 کدام است؟C80پذیري این نمک در دمايکند. انحلالگرم نمک رسوب می15سرد کنیمC30تا دمايC80را از دماي

1 (28  2 (38  3 (34  4 (24  
/برابر با atm1و  فشارC25در آب در دمايCO2پذیري گازانحلال -98 g0 در دماي اتاق. اگرباشدآب میg100در15

1/در یک بطري نوشابهCO2فشار CO2اتمسفر باشد، پس از باز کردن در بطري و رسیدن فشار 3لیتري دربسته تقریبا5ً
دما در طی انجام فرآیند ثابتفرض کنید و g.mL11شود؟ (چگالی نوشابه رااز بطري خارج میCO2، چند گرمatm1به

 )در آب و نوشابه یکسان است.CO2انحلال پذیري گازاست.

1 (48/4  2 (71/6  3 (25/2  4 (5  

دقيقه20وقت پیشنهادي :  گویی اجباريپاسخ                                                                   يمي محاسباتي              ش
  121و115تا91،112تا75،83تا68،70تا58،63تا25،56تا21هاي: صفحه2/ شیمی115تا113و103تا81،94تا19،48،65،66،77تا5،6،13هايصفحه: 1شیمی
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Sصورتپذیري پتاسیم کلرید بهمعادلۀ انحلال -99 /  0 3 د در کدام دما، باشده پتاسیم کلریگرم محلول سیر74است. 22
دماباشد. می25%رنگ تشکیل شود؟ (بازده واکنشگرم رسوب سفید 15/7مقدار کافی محلول نقره نیترات واکنش دهد تا

K))پذیري استانحلالSگراد وبرحسب درجۀ سانتی ,Ag ,Cl ,N :g.mol )    139 108 35 14  

1 (C60  2 (C10  3 (C30  4 (C20  
0/لیتر محلولمیلی800ناخالص را بهCaCl2گرم 22/2آموزي مقداردانش- 100 Ca(NOمولار01 )3 اضافه کرد و پس از2

/گرم رسانید (چگالی محلول1320حل شدن کامل با افزودن آب مقطر، وزن آن را به g.mL11 50است.) سپس مقدار1
0/لیتر محلولمیلی50قرار استریخته وارلنتر از محلول فوق را درلیمیلی Naمولار005 PO3 صورت کلسیمرا به4

اوردة دیگر واکنش است و سایر اجزا بابرداشته شده چقدر است؟ (یون سدیم، فرCaCl2فسفات رسوب دهد. درصد خلوص
Ca)دهند.) هم واکنش نمی ,Cl / : g.mol )  140 35 5 

1 (50  2 (2   3 (5  4 (20  
/مقدار ،م کلسیم خالص با آبگرمیلی400اکنشاز و -101  219 03 شود، بازده درصدي این فرایند چندتولید میکسیدیون هیدرو10

Mg)کند؟نشین مییون چند گرم کاتیون منیزیم را در محلول آن تهتعدادایندرصد است و ,Ca : g.mol )  124 40 

    Ca(s) H O(l) Ca (aq) OH (aq) H (g)

Mg (aq) OH (aq) Mg(OH) (s)

 

 

   

 

22 2
2 2

22
2

 

1 (57،/0 18  2 (75،/0 18  3 (75،8/1  4 (57،8/1  
را وارد مقدار کافی محلول لیتیم پراکسیدSTPلیتر گاز فندك در شرایط2/67اکسید حاصل از سوختن کاملگاز کربن دي - 102

شود؟ (واکنشچند گرم گاز اکسیژن تولید میاکنشپایان ودرصد باشد، در75کنیم. اگر بازده واکنش سوختن گاز فندكمی
Li.) نشده استموازنه O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g (O :) g.mol )   122 2 2 2 3 16  

1 (72  2 (108  3 (144  4 (192  
کسید تبدیلنواکسید، به کربن مودیل شدن به کربن ديجاي تبهاي کربن بهدرصد از اتم xگرم دکان،6/42سوختندر واکنش - 103

94/حجم گاز اکسیژن مصرفی برابر باSTPشوند؛ اگر در طی این واکنش در شرایطمی mلیتر و جرم آب تولیدي برابر با08

O)به ترتیب از راست به چپ کدام است؟mو xگرم باشد، ,C ,H : g.mol )   116 12 1 

C(معادله واکنش موازنه شود.)     H (l) O (g) CO(g) CO (g) H O(l)    210 22 2 2  
1 (20،8/19  2 (30،8/19  3 (30،4/59  4 (20،4/59  

خالص را مطابق واکنش زیر در اثر حرارت تجزیه کنیم، جرم مواد داخل ظرف واکنش در پایان80%م سولفاتمینیاگر مقداري آلو -104
Alاست.)60%(بازده درصدي واکنشچند درصد جرم اولیه است؟تقریب بهواکنش (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  32 4 3 2 3

O)(معادله موازنه نشده است.) ,S ,Al : g.mol )   116 32 27 

1 (2/41  2 (1/42  3 (3/66  4 (5/91  
K :موازنه نشدةواکنش- 105 CO (s) C(s) NH (g) KCN(s) CO(g) H (g)    2 3 3 ، در شرایط استاندارد در یک2

متر تغییرسانتی56انجام این واکنش ارتفاع پیستون به اندازةطیسیلندر با پیستون متحرك در حال انجام شدن است. اگر
درصد را40خلوصبااکسید(III)نوکسید تولید شده در این واکنش چند گرم آهنگاز کربن موبا استفاده ازتوان، میکند

. )استcm2800طبق واکنش زیر به آهن تبدیل کرد؟ (سطح مقطع سیلندر برابر با
(Fe ,O ,C : g.mol )   156 16 12 

1( 200  2 (133  3 (100  4 (150  
Fe O CO Fe CO   22 3 3 2 3
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ژول گرما نیاز باشد، گرماي 25/2و 5/4، به ترتیبC20بهC15از دمايBوAاگر براي افزایش دماي هر گرم از مواد - 106
باشد؟، چند کالري میC12به اندازةBگرم 8وAگرم 5مورد نیاز براي افزایش دماي مخلوطی از این دو ماده شامل

( cal J)1 4 

1 (3/24  2 (2/97  3 (486  4 (5/121  
/گرم آب به اندازةکیلو20دماي ،پیوند اشتراکی 5ن دوکربنه و دارايکربهیدرومولبا گرماي حاصل از سوختن یک -107 C23  .افزایش یافته است06

کدام است؟تقریب بهبر حسب کیلوژولکربنارزش سوختی این هیدرو

H O(c / J.g . C ): g.mol ),H ,O(C      111
212 1 16 4 2 

1 (3/132  2 (5/121  3 (5/74  4 (/90 3  
2غییرات غلظت گازت- 108 5N O :2نسبت به زمان در واکنش 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g) هاي، در یک آزمایش مطابق داده

 ها، کدام موارد از مطالب زیر، درست است؟پایۀ این دادهدست آمده است. برجدول زیر، به

  4  3  2  1  0  زمان (دقیقه)
1

2 5[N O ](mol.L )  0 020/0 017/0 015/  0 013/  0 012/  
4دقیقۀ دوم زمان آزمایش، برابر 2آ) سرعت واکنش در 1 17 5 10/ mol.L .min  .است  

2NOسط تشکیلب) سرعت متو (g)1در بازة زمانی آزمایش، برابر 10 004/ mol.L .s .است  
2Oدقیقه، سرعت متوسط تشکیل 8تا 4پ) با ادامۀ آزمایش، از (g)1ممکن است به 10 075/ mol.L .h .برسد  

2ت) سرعت متوسط مصرف 5N O (g)است. 67/1در نیمۀ اول زمان آزمایش، نسبت به نیمۀ دوم، به تقریب برابر  
 ) آ، ب، پ4  ) ب، ت3  ) آ، پ، ت2  ) آ، ت1

s)هاي زیر، گرماي واکنشبه کمک واکنش - 109 ,C H (g) CH (g) 2 42SÃÎHo¬)آنتالپیرا حساب کنید و اگر بدانیم مقدار
s)واکنش ,C H (g) CH (g)  422tIμ²H)ربراب/ kJ77 s)واکنشHاست،4 , (s ,C CSÃÎHo¬) tIμ²H)کدام

 ها را از راست به چپ بخوانید.) است؟ (گزینه

    

(s ,)C O (g) CO (g H / kJ)

)H (g) O (g kJH) H O(l)

)CH (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ

   

   

     

122

2 2 2 2

4 2 2 2 3

393 51
1 2862 2

3 2 2 890

SÃÎHo¬)

1 (5/75+ ،9/1+  2 (5/75- ،9/1-  3 (5/75- ،9/1+  4 (5/75+،9/1-  
هايالکتروناي که داراي جفتگرم فراوردهگرم آب مصرف شود؛ چند کیلو864آمید زیر،ل مقداري از پلیاگر براي آبکافت کام - 110

 شود؟ناپیوندي کمتري در ساختار یک مولکول خود است، در این واکنش تولید می

    (Br ,O ,N ,C ,H : g.mol )     180 16 14 12 1  
1 (56/4  
2 (92/4  
3 (12/9  
4 (84/9  
  

N
N

H
H

Br

C

O

C

O

n
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درصد است. با کـدام احتمـال فقـط60 ،ن درسدرصد و احتمال قبولی محمد در همی80 ،احتمال قبولی علی در درس ریاضی - 111
 ؟شودنمییکی قبول

1 (/0 12  2 (/0 32  3 (/0 44  4 (/0 56  
اول و آخـر» ن«حـرف ،احتمال اینکه در کلمه نوشته شـدهنویسیم.حرفی به تصادف می4یک کلمه» آرمین«با حروف کلمه - 112

 ؟چقدر است ،نباشد

1 (1
5  2 (2

5  3 (3
5  4 (4

5 

حـداقل دوبـار رو ظـاهر ،دقیقاً دوبار رو و در پنج پرتاب دوم ،پرتاب اول4کنیم. احتمال اینکه دربار پرتاب می10اي راسکه- 113
 ؟کدام است ،شود

1 (13
64  2 (75

256  3 (5
16  4 (39

128 

اعداد ظاهر شـدهپرتاب تاس، مجموعباردونوشته شده است. احتمال آنکه در» 1 -2 -3 -3 -4 -4«روي تاسی ارقام - 114
 ؟شود، چقدر است5

1 (1
3  2 (1

9  3 (2
9  4 (4

9 

 ؟اندنبودهکنیم. با کدام احتمال هیچ دو سربازي کنار همانتخاب میرانفر3 ،انداز بین هشت سرباز که در یک صف ایستاده - 115

1 (3
14  2 (2

7  3 (5
14  4 (3

7 

151 هاز مجموع - 116 152 300A { , , ... , }،کنیم. چند درصد احتمال دارد این عدد دقیقاً بـر یکـی ازبه تصادف یک عدد انتخاب می
 ؟باشدپذیربخش7یا3اعداد

1 (57  2 (42  3 (38  4 (21 

aاندازیم. اگرتاسی را دوبار می - 117 2 لۀمعاد ،با کدام احتمال .باشندbواعداد رو شده 0x ax b  ؟ریشۀ حقیقی دارد 

1 (16
36  2 (17

36  3 (1
2  4 (19

36 

0اگر- 118 7P(A) /0و 4P(B) /0و 5P(A B) / و بدانیم حداقل یکی از دو پیشامدAوBرخ داده است، بـا کـدام
 ؟اندرخ دادهپیشامداحتمال هر دو

1 (1
9  2 (2

9  3 (1
3  4 (4

9 

 65/0، برابـرمال آن که دو هدف متـوالی را بزنـدو احت 7/0یک هدف را بزند ، برابر با، احتمال آن که تیراندازيدر یک مسابقه - 119
 ؟ام احتمال هدف اول را هم زده استبا کد،گر تیرانداز هدف دوم را زده باشدااست.

1 (13
14  2 (7

10  3 (13
20  4 (130

179 

کنیم. احتمـال اینکـه دقیقـاً، دو سکه پرتاب می، در غیر اینصورتظاهر شود، سه سکه3اگر مضرب .کنیمتاسی را پرتاب می - 120
 ست؟، کدام ایک بار رو ظاهر شود

1 (1
24  2 (3

8  3 (7
24  4 (11

24 

دقيقه40وقت پیشنهادي :  اجباريگوییپاسخاحتمال
  152تا143هاي: صفحه2ریاضی /151تا141هاي: صفحه1ریاضی/ 148تا143هاي: صفحه3ریاضی
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 محل انجام محاسبات

121 - 2 بـهآنحتمال انتقالسه برابر ا ،انداند و احتمال انتقال نوعی بیماري به افرادي که واکسن نزدهمردم واکسن زده5در یک شهر

67افرادي است که واکسن زده یماري به افرادي کـهگاه احتمال انتقال بباشد، آن100اند. اگر احتمال سالم ماندن افراد در این شهر
 ؟کدام است ،نداواکسن نزده

1 (/0 33  2 (/0 35  3 (/0 4  4 (/0 45 

3P(Aدو پیشامد مستقل باشند به طوري کهBوAاگر- 122 B) P(B) 1و
5P(B | A) گاهآن؛P(B A)؟تکدام اس 

1 (8
15  2 (7

15  3 (2
15  4 (4

15 

مهره خـارج4یکی و به طور متوالیشود. با چشمان بسته؛ یکیدیده میزردمهرة3آبی ومهرة4مهرة قرمز، 6ايدر جعبه - 123
 ؟بیشتر استشدههاي زرد انتخابتعداد مهرهتقریبی،کنیم. با کدام احتمالمی

1 (%11  2 (15%   3 (19%   4 (23%  

A،0احتمال ایمنی فردي در برابر ویروس نوع - 124 B،0و در برابر ویروس نوع/4 Aاست. اگر این فرد در برابر ویروس نوع/5

0برابرBاحتمال ایمنی او در برابر ویروس نوع ،ایمن باشد ایمـنAاست. با فرض اینکه این فرد در برابـر ویـروس نـوع/75
 ؟نیز ایمن نباشد کدام استBاحتمال اینکه در برابر ویروس نوع ،نباشد

1 (2
5  2 (4

5  3 (2
3  4 (1

3 

در رأی - 125
2

گر سارا بتواند از علی در تعداد رأی جلو بيفتد، اينباشد.می5گيری انتخابات يک مدرسه، احتمال پيروزی سارا برابر ا

احتمال به
1
گر احتمال پيروزی علی در اين رأیافزايش می2 گيریيابد. ا

2
جلوباشد، با چه احتمالی علی از سارا در تعداد رأی3

 .)و راي گیري فقط بین این دو نفر استوجه برابر نخواهند شدهاي سارا و علی به هیچ يأرست كه تعداد(فرض بر اين ا؟افتدمی

1 (1
5  2 (4

5  3 (2
9  4 (1

4 

با کدام احتمـال حـداکثر در سـه پرتـاببار هر دو عدد رو شده زوج باشد.نیکنیم تا براي اولدو تاس سالم را با هم پرتاب می - 126
 ؟شودحاصل میمطلوبنتیجه

1 (27
64  2 (37

64  3 (19
32  4 (39

64 

بـه %70بـه احتمـال ،اي دانشجو هستند. در یک نمونه از آزمایش فهمیدند اگر فردي دانشـجو باشـددرصد از افراد جامعه2 - 127
نـد بـهبه مسافرت علاقمند نیست. یک فـرد از بـین افـراد علاقم4%0به احتمال ،مسافرت علاقمند است و اگر دانشجو نباشد

 ؟استدانشجوفرد انتخاب شدهکنیم. با کدام احتمالمسافرت انتخاب می

1 (584
1000  2 (602

1000  3 (1
43  4 (2

147 

Bد رانباشـ7و پیشامد اینکه مجموع دو عدد رو شدهAرااگر پیشامد اینکه دو عدد رو شده اول باشند ،در پرتاب دو تاس - 128

 ؟کدام گزینه صحیح است ،بنامیم

1 (A   مستقل هستند.Bوپیشامدهاي
  ناسازگار هستند. BوA ايپیشامده) 2
3 (A B،احتمال رخداد پیشامد Bدودر صورت اتفاق پیشامد   است.برابر احتمال رخداد پیشامد

Aاحتمال رخداد) 4 B،5یاحداقل یکی از پیشامدهاي
 است.12
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 محل انجام محاسبات

 کدام است؟ ،از کوچکترین عدد رو شده باشدمضربیکنیم. احتمال اینکه بزرگترین عدد رو شدهسه تاس را پرتاب می - 129

1 (35
54  2 (2

3  3 (25
36  4 (37

54 

مهرة قرمز است. از ظرف اول دو4مهرة آبی و2شاملیمهرة قرمز و دوم4آبی ومهرة5دو ظرف مشابه داریم. اولی شامل - 130
 ؟این مهره آبی است ،کنیم. با کدام احتمالاي خارج میاندازیم، سپس از ظرف دوم مهرهکنیم و در ظرف دوم میمهره خارج می

1 (13
72  2 (25

72  3 (7
18  4 (11

18  
  
  

  

Aطوري کهبهخاب کنیمنفر را براي تیم فوتسال انتB،5وAشخص2آموز یک کلاس شاملدانشnبینخواهیم ازمی- 131

 آموزان کلاس چند نفر است؟شده است. تعداد دانش84ها برابرحتماً انتخاب شوند. تعداد حالتBو

1 (9  2 (10  3( 11  4 (12  
بطـوري کـهها انتخاب کرد،نفر از بین آن3توانبه چند طریق میاند.اي شرکت کردهنفر در مسابقه5شهر و از هر شهر4از- 132

 نفر از یک شهر باشند؟2قطف

1 (200  2 (400  3 (600  4 (800 

دار شروع و به حـرف بـدونتوان نوشت که با حرف نقطهحرفی می7چند کلمۀ ،و بدون تکرار حروف» فوتبالی«با حروف کلمه - 133
 نقطه ختم شود؟

1 (!15 5  2 (!2 5  3 (!7  4 (!2 6 

دقیقاً سه نفر سخنرانی داشته باشند. در این صورت ،نفر خاصبین دوکهفرض کنیم هفت نفر بخواهند سخنرانی کنند به طوري - 134
 توانند سخنرانی کنند؟این هفت نفر به چند صورت مختلف می

1 (!6  2 (!
7 52
 

 
 

  3 (!2 5  4 (( !)32 5 

 فاصله وجود دارد؟» r«حرف بین دویکحداقل» Premier«حروف کلمهدر چند جایگشت از - 135

1 (600  2 (900  3 (1800  4 (3600 

 توان رسم کرد؟میABیاACچند چهارضلعی محدب شامل ضلع ،اط شکل مقابلکردن نقاز به هم وصل - 136

1 (59  
2 (62  
3 (45  
4 (48 

 
 توان ساخت؟میو فاقد رقم تکراري1000بیشتر از5چند عدد طبیعی مضرب5و4و3و2و 1و 0ایزبا ارقام متم - 137

1 (108  2 (216  3 (324  4 (540 

 ؟دننباشجنسها همتوان چهار تیم دونفره تشکیل داد به طوري که اعضاي آنریق مینفر دختر به چند ط8نفر پسر و 6با- 138

1 (24250  2 (25200  3 (25800  4 (24800 

 یک فرانسوي باشد؟ ،توانند وارد یک ساختمان شوند به طوري که بین هر دو ایرانیفرانسوي به چند طریق می4ایرانی و3- 139

1 (144  2 (288  3 (432  4 (864 

 جامدادي مختلف قرار داد، به طوري که در هر جامدادي حداقل یک مداد قرار گیرد؟3مداد متمایز را درون 6نتوابه چند طریق می -140

1 (240  2 (540  3 (360  4 (450 

دقيقه15وقت پیشنهادي :  اجباريگوییسخپاشمارش بدون شمردن
140تا118هايصفحه:1ریاضی

A

C

B
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 ؟نتیجه استبیاحتمالاًساختیزمین ۀپهندوهرسنگ دربراي اکتشاف ذخایر زغالجوییدر کدام گزینه پی - 141

  »سیرجان -سنندج«و» شرق ایرانشرق و جنوب«) 2  »دختر  - ارومیه«و» سیرجان -سنندج«) 1
  »داغکپه«و»ایران مرکزي«) 4  »داغکپه«و» دختر  -ارومیه«) 3

 ؟توان یافتمیزیر ۀپهنهاي ایران را در کدامسنگترینقدیمی- 142

 داغکپه) 4  زاگرس) 3  البرز) 2  ایران مرکزي )1

 ؟سیرجان غالباً از چه نوعی است -ذخایر فلزي سنندجاصلیسنگ- 143

 آذرین و رسوبی) 4  آذرین و دگرگونی) 3  دگرگونی) 2  آذرین) 1

 ؟ساختی قرار دارندزمینکدام پهنۀایران در امتدادجوانهايفشانبیشتر آتش - 144

 زاگرس) 4  سیرجان-سنندج) 3  بزمان -سهند) 2  شرقشرق و جنوب) 1

 ؟نیستهاي زیر صحیحکدام یگ از گزینه - 145

  باشد.شرقی میجنوب -غربیشمالامتدادداغ گسل راستالغز اصلی و در پهگسل ک) 1
  باشد.غربی می الشم- شرقیجنوبامتداداصلی و درلغزراستاگسل راندگیتبریزگسل) 2
  باشد.جنوبی می- شمالیامتدادگسل راندگی اصلی و درگسل خزر) 3
 باشد.غربی میجنوب -شرقیشمالامتداداستالغز اصلی و درگسل ترود گسل ر) 4

 ؟زیر، از کدام نوع استبا ویژگی ۀهاي اصلی مربوط به پهنسنگ- 146

 »به زیر ایران مرکزينفرورانش تتیس نوی«

 رسوبی) 4  آذرین و رسوبی) 3  آذرین) 2  نی و آذریندگرگو) 1

 ؟یکدیگر استساختی زیر مشابه باهاي زمینپهنهیک ازکدامسنگ هاي اصلی - 147

  دختر و زاگرس  -ارومیه) 2  سیرجان و زاگرس -سنندج) 1
 سیرجان -سنندج -شرق ایرانشرق و جنوب) 4    داغالبرز و کپه) 3

هايدر کدام دوره» کوه زاگرسگیري رشتهآغاز شکل«و» بسته شدن کامل تتیس کهن«به ترتیببر طبق کتاب درسی - 148
 (بهترین گزینه را انتخاب کنید)؟شناسی بوده استزمین

  انتهاي کرتاسه- دونین) 2    ابتداي پالئوژن -ژوراسیک) 1
 ژوراسیک -پرمین) 4    پرمین -انتهاي تریاس) 3

 ؟کنند  جاهاي خالی موجود در عبارت زیر را به درستی کامل میچند مورد از موارد داده شده، - 149

 »آتشفشان ............ در ............ قرار دارد.«

  ساختی البرززمین ۀپهن -دماوندب)   »دختر –امتداد نوار ارومیه« -بزمانالف) 
  فومرولیمرحلۀ -تفتانت)   شرق آتشفشان سهند- سبلانپ) 

  یک مورد) 4  دو مورد) 3  سه مورد) 2  چهار مورد) 1
  

  
  

  
 

دقيقه10وقت پیشنهادي :     گویی اجباريپاسخ   شناسي ايرانزمين
  117تا103هايشناسی: صفحهزمین

است؟ شده  بیان  صحیح  موردنظر  مفهوم  زیر  گزینههاي  از  کدامیک  در   -150
است. رسیده  جهانی  ثبت  به  ساري  بادابسورت  ژئوپارك  میشود. 1)  محسوب  کشورمان  اکوتوریسم  جزو 

ستارگان درة  میباشد. 2)  کشورمان  زمینشناختی  میراث  جزو  چابهار  مریخی  کوههاي  میباشد. 3) 
طبیعتگردي همدان  علیصدر  غار  مورد  در  اصلی  هدف   (4
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 5412 اردیبهشت 51    آزمون آمادگی شناختی

 !دانش آموز عزیز

تواند توانایی آگاهی از این ساز و کارها می. یادگیری فرایندی است که نیازمند پشتیبانی ساز و کارهای شناختی مغز است

 . مندی از کارکردهای شناختی مغز در موقعیت های مختلف استآمادگی شناختی توانایی بهره .یادگیری شما را توسعه دهد

 آمادگی شناختی

 خلاقیت سازگاری گیریتصمیم حل مساله فراشناخت توجه و حافظه

در راستای حمایت از فراگیران با همکاری اساتید علوم اعصاب شناختی دانشگاه شهید بهشتی در  بنیاد علمی آموزشی قلم چی

داده است و ای مورد سنجش قرار آمادگی شناختی داوطلبان را به صورت دوره از دی ماه ، مرکز پژوهشی علوم اعصاب شناختی 

  .در اختیار دانش آموزان قرار داده است دانش شناختی سوالات و پاسخ تشریحیراهکارهای آنلاین ،  توصیه هایی را در قالب

هدف این . است اهی شما از میزان آمادگی شناختی خودآگسوالات این بخش پاسخ درست و یا غلط ندارد و هدف این سوالات 

کارنامه این آزمون را در . های شناختی خود در فرایند یادگیری استکنندگان برای استفاده بهتر از تواناییبخش حمایت شرکت

 .صفحه شخصی دریافت خواهید کرد

دقت داشته باشید که سوال . علامت بزنید پاسخبرگزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در سوالات را به دقت بخوانید و ن

 . شروع می شود  162ها از شماره 

 .تر خط بکشم توانم زیر مطالب مهممطالعه می هنگامدر.162

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 .بخوانمتوانم سریع روخوانی برایم دشوار است و نمی .161

 همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 .برداری کنمتوانم از مطالب درسی نکتهنمی .163

همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 .های مطالعه خود آگاهممن از روش.164

همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 .تر استمهمدانم چه مطالبی برای یادگیری من می.162

همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 .دانممن ارتباط بین تلاش و هدفم را می.166
همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 .کنمبینی میریزی ام را پیشموانع برنامه .162

همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2
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 .در حین برنامه را مدیریت کنمآمده توانم موانع پیشمی.162
همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 .آورمریزی وقت کم میدر برنامه.162

همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 .توانم پیامدهای مختلف انتخابم را در نظر بگیرمنمی  .122

همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2

 .شودها میگیری یک گزینه مانع فکرکردن من به سایر گزینهتصمیمدر   .122
همیشه. 4  گاهی اوقات. 3  به ندرت. 1  هرگز. 2
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